

## 小故事大道理

## 烏龜的啟示

◎ 黃淑珍

我家養了一隻烏龜，牠住在紅色的大臉盆裡，是我一手養大的，兒子負責幫牠洗澡換水，我負責餵牠，母子合作無間已經三年多了！從小小的身體像10元硬幣般，如今已像我的手掌一般大了，雖然我的寵物不說話，但是和牠多少也有情感，有時覺得牠很孤單想要放生，但是兒子警告我：「放生等於放死」，於是我便取消了這念頭。

在紅色的大臉盆裡，平常任牠如何掙扎都無法爬出來，有一天兒子說：讓牠看看外面世界，不要當井底之蛙，呼吸新鮮空氣，曬曬太陽增加抗體，於是就把臉盆(裝著烏龜)放在路邊，當時的後學，忽然起了同理心，告訴兒子，氣溫高達40度，將心比心，如果這隻烏龜是您，相信不到10分鐘，您一定汗流浹背，躲到樹蔭下乘涼了。他說：「放心，牠的壽命

很長，又是兩棲類、雜食性動物，三個月不吃食物也沒關係，適應力很強的。」面對充滿自信的兒子，無奈的說：「是嗎？但願如此」，就這樣後學很安心的看自己的書了！看到午時11:00時，忽然想起那隻烏龜可好嗎？趕快看個究竟，牠——竟然不在臉盆裡，當時的我不知所措，馬上告訴兒子：「烏龜不見了，快去找找，跑到哪裡去？」我的心情變得沉落冷靜，也許是我與烏龜的緣盡了，祝福牠……。此時兒子正努力的到草叢、菜園、竹林，找都找不到，最後的牠——竟然躲在我的轎車下。

【故事啟示】：所謂「狗急跳牆」，後學對烏龜的一句感言「龜熱跳盆」，別忘了上天在我們一出生的時候，即賦予虛靈不昧的本體——善性、佛性、靈性、良知良能，所有的眾生(包括烏龜)都是一樣圓滿具足

的。「在聖不增，在凡不減」都充滿潛力與無限可能，我們家的這隻寵物就是最好例證，平常牠也想爬出看看外面世界，任牠如何使盡全身力氣都無法出來，但是到了緊要關頭，危及生命時，在高達40度無法忍受的氣候下，發揮無限潛能，爬到轎車下避暑了。

在修行過程中，願與諸位分享的是，我們的自性是放之彌六合，退則

卷藏於密，一切充滿無限可能，人不是在順境中成就的，而是在逆境中造就的，拿出誠心信心，感動上天，一定可以成功的。雖然我們無法預測人生舞台上的命運，但是絕對有權利決定要演出的方式。別忘了成功者的名言「上帝給我一項困難，也必會給我一份智慧。」人沒有笨的，只有懶的，堅定自己信念，努力用生命交換，寧可辛苦一陣子，不能辛苦一輩子。

## 我的媽媽最好(一)



松鼠寶寶小小隻 抱在媽媽胳膊裡  
怕我被大型物吃 母愛天性誰不知

作者：123快樂元素